Тест муниципальной олимпиады школьников по биологии 2012г.

8 класс

 Тест состоит из теоретической части. На его выполнение отводится 180 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку, не пропуская ни одного, даже самого трудного. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.
Часть I
 Часть I состоит из 30 заданий. К каждому заданию дано несколько ответов, из которых только один верный. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 30.
1. Какое растение имеет сочные многосемянные плоды

1)слива

2)черемуха

3)смородина

4)мак

2. Листья каких растений до выпадения снега остаются зелеными

1)березы и липы

2)смородины и вишни

3)сирени и крапивы

4)клена и тополя

3. Листья какого из этих растений имеют параллельное жилкование

1)березы

2)кукурузы

3)тополя 

4)клена

4. Двудомное растение

1)огурец

2)вишня

3)тополь

4)береза

5. Как называется временная или сезонноохраняемая территория, созданная с целью охраны определенных видов растений или животных

1)заповедник

2)заказник

3)национальный парк

4)памятник природы

6 Какой орган отсутствует у мхов

1)стебель

2)листья

3)корни

4)спорангии

7. Дизентерийной амебой человек может заразиться, если

1)он погладит собаку

2)он выпьет сырую воду из загрязненного водоема

3)он съест плохо проваренное мясо

4)его укусит комар

8. В грудной полости позвоночных животных располагается
1)желчный пузырь
2)сердце
3)толстая кишка
4)желудок
9. Какой тип нервной системы присутствует у кишечнополостных животных

1)сетчатая

2)узловая

3)лестничная

4)трубчатая

10. Какой тип взаимоотношений устанавливается между бобовыми растениями и клубеньковыми бактериями

1)паразитизм

2)хищничество

3)конкуренция

4)симбиоз

11. К водорослям, которые передвигаются с помощью жгутиков, относится(ятся)

1)вольвокс и порфира

2)вольвокс и хламидомонада

3)ламинария

4)фукус

12. Коробочка на ножке у кукушкина льна является

1)листом

2)спорофитом

3)почкой

4)гаметофитом

13. При температуре окружающей среды +12 градусов

1)температура тела ящерицы выше, чем у мыши

2) температура тела ящерицы ниже, чем у мыши

3)температура тела ящерицы и мыши одинакова

4)бывает по разному

14. На родство растений одного семейства указывает

1)их способность к фотосинтезу

2)сходное строение вегетативных органов

3)общие признаки в строении их цветка

4)произрастание на одной территории

15. Видоизменениями листьев является

1)качан капусты

2)луковица

3)сложные листья

4)усы гороха

16. Кровеносная система речного рака
1)незамкнутая, с сердцем    
2)незамкнутая, без сердца
3)замкнутая, с сердцем   
4)замкнутая, с сердцем
17. Вирусы образованы молекулами

1)белков и жиров

2)жиров и углеводов

3)углеводов и нуклеиновых кислот

4)белков и нуклеиновых кислот

18. Лишайник – комплексный организм, состоящий из

1)гриба и водоросли

2)гриба и мха

3)водоросли и мха

4)мха и бактерий

19. Вегетативная нервная система 
1)регулирует деятельность анализаторов

2) управляет произвольным движением

3)регулирует работу внутренних органов

4)регулирует работу скелетных мышц

20. Самая молодая форма регуляции организмов – это        
1)гуморальная      
2)гипофизарная
3)эпифизарная
4)нервная 
21. Если у человека нога подвижна, но не чувствует боли, то у него повреждены

1)спинной мозг

2)исполнительные и чувствительные нейроны, передний и задний корешки спинного мозга

3)исполнительные нейроны и передний корешок спинного мозга

4)чувствительные нейроны и задний корешок спинного мозга

22. Клетки звездчатой формы с отростками – основная структурная единица ткани

1)соединительной

2)нервной

3)эпителиальной

4)мышечной

23. В скелете человека неподвижно соединены между собой кости

1)плечевая и локтевая

2)грудного отдела позвоночника

3)мозгового отдела черепа

4)бедра и голени

24. Под воздействием инсулина избыток сахара превращается в печени в

1)гликоген

2)крахмал

3)жиры

4)белки

25. Какое заболевание приводит к потере человеком иммунитета

1)ангина

2)корь

3)СПИД

4)коклюш

26. Что служит основным органом биологической фильтрации

1)потовые железы

2)печень

3)почки

4)мочевой пузырь

27. Центры жажды, голода находятся в
1)продолговатом мозге

2)промежуточном мозга
3)среднем мозге

4)мозжечке

28. Клетки человеческого организма, не имеющие ядра во взрослом состоянии
1)клетки кожи

2)костные клетки

3)лейкоциты

4)эритроциты

29. Ископаемые люди современного типа, обладающие развитой речью и мышлением, называются

1)питекантропы

2)синантропы

3)кроманьонец

4)неандерталец

30. Определите сходство человека с представителями отряда Приматов
1)вскармливание потомства молоком

2)наличие диафрагмы

3)наличие семи шейных позвонков

4)сходное строение верхней губы, мимической мускулатуры
Часть II
 Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех 

возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 2 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.
31. Назовите растения, имеющие сложные листья

I. береза

II. клен   

III. рябина

IV. клевер

V. герань

1)II.III
2)I.II.IV
3)II.III.V
4)III,IV
32. Признаки двудольных растений
I. стержневая корневая система
II. мочковатая корневая система
III. параллельное жилкование листьев
IV. сетчатое жилкование листьев
V. одна семядоля
VI. две семядоли
VII. цветок трехчленного типа
1)I,II,III,VII
2)I,IV,VI
3)II,III,VI
4)II,III,VI,VII
33. Атавизмом у человека является                                
I. сильное оволосение лица и тела
II. ушные мышцы
III. шейные ребра
IV. многососковость
V. третье веко
1)I,II
2)II,III
3)III,V
4)I,IV
34. Формулу цветка Ч4Л4Т4+2П1 имеют следующие растения

I. капуста
II. редис
III. морковь
IV. томат
V. земляника

1)I,II
2)II,III
3)III,V
4)I,IV
35.Железами внутренней секреции являются
I.гипофиз
II.поджелудочная железа
III.половые железы           
IV.надпочечники    
V.вилочковая железа       
1)I,II,IV
2)I,III,IV
3)I,II,V
4)I,IV,V.
Часть III
Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых 

следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10.

36. Одноклеточные живут только в водной среде
37. Перелеты птиц возникли в связи с минусовой температурой воздуха в зимний период

38. Плод гороха называется стручок.

39. У круглых червей отсутствует пищеварительная и дыхательная системы
40. Все моллюски имеют двустворчатую или спиральную раковину

41. Синапсы – это место контакта нервных клеток друг с другом.

42. В гладкой эндоплазматической сети синтезируются белки, а в гранулярной образуются жиры и сложные углеводы.

43. Биологической расплатой за прямохождение у человека можно считать варикозное расширение вен нижних конечностей.
44. Гормоны коркового слоя надпочечников регулируют обмен углеводов, белков, жиров и минеральных солей, повышают устойчивость организма к инфекциям.
45. Капилляры – тончайшие кровеносные сосуды, имеющие стенки и состоящие из двух слоев эпителиальных клеток.

Часть IV
  Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. 

Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 4. Заполните матрицы 

ответов в соответствии с требованиями заданий. 

46. Установите соответствие между видом животного и особенностью строения его сердца.
     ВИД ЖИВОТНОГО                                           ОСОБЕННОСТЬ СТРОЕНИЯ СЕРДЦА

А) прыткая ящерица                                         1) трехкамерное без перегородки в желудочке

Б) обыкновенный тритон                                 2) трехкамерное с неполной перегородкой

В) озерная лягушка                                           3)четырехкамерное

Г) синий кит

Д) серая крыса
Е) сокол сапсан

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


47. Установите соответствие между названием  растений и названием семейства 
НАЗВАНИЕ РАСТЕНИЯ                                  НАЗВАНИЕ СЕМЕЙСТВА

А) яблоня                                                            1) розоцветные
Б) томат                                                               2)бобовые

В)фасоль                                                              3)пасленовые

Г) манжетка обыкновенная
Д) люпин

Е) петуния гибридная 
	А
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